

十一月十一日

經文：阿摩斯書第八、九章

鑰節：「到那日，我必建立大衛倒塌的帳幕……，重新建造像古時一樣。」(9:11)

提要

第八章阿摩斯繼續講他看到的異象，這表示伯特利的祭司因阿摩斯的出現和其預言而緘默、害怕。在第四個異象中，他看到一筐夏天的果子，代表以色列受審的時機已成熟。主不再寬恕他們，祂的忿怒要發作了(8:2；參羅 2:4~6)。阿摩斯又在描述那些貪財商人的貪心和邪惡，他們急切地等待那些空洞的宗教活動快點結束，好讓他們做生意，因為在安息日或月朔日不得工作，誘騙窮人，全不理會自己那不誠實做生意的手段(8:5~6)。

上帝已看到他們這些欺詐的手段，而且不會坐視不管的(8:7)。當耶和華審判的日子臨到時，所有的歌曲要變成哀歌，白日要變得黑暗。人會饑餓地要上帝的話，可是上帝卻停止差派先知，也不聽他們哀告的聲音。強壯之人要落入占卜問卦的罪，而不願忠實地等候耶和華。以色列仍在仰望伯特利的牛犢，以及猶大別是巴那裡的偶像。上帝一定要除掉這些異教的神龕，任何參與偶像崇拜的人「都必仆倒，永不再起來」(8:13~14)。

第五個和最後的異象裡，阿摩斯看見主站在伯特利拜牛犢的祭壇旁邊，要執行祂的審判。主要打碎廟柱，使其落在以色列拜偶像之人的頭上，擊斃他們(9:1)，好像參孫在大衮廟裡所做的(士 16:28~30)。這段信息的重點在於上帝發怒時，無人能從祂那兒逃脫。祂是無所不能、無所不知、無所不在的上帝，沒有人能從祂那裡隱遁。即或逃到外國，審判仍會追隨而去(9:2~4)。每一個罪人都要受審，面對生命的結局(9:9~10)。

阿摩斯強調主掌權的範圍不限於以色列(羅 2:11；3:29)，祂是全地各國的主，甚至是他們仇敵的主。上帝能把一個民族從一地帶到另一地，祂也可以使他們變得一無所有。上帝雖能這樣做，但祂卻不想完全摧毀雅各家。上帝藉祂兒子彌賽亞耶穌所要成全的救贖之功，是無法被攔阻停止的，而祂就是要從雅各家猶大支派出來的。

阿摩斯在本書最後一部份(9:11~15)的語調完全改變了，宛如他已看見未來的榮耀和主的得勝。他的預言不再是惡靈和毀滅，乃是希望和生命，不但為以色列人，也為所有的外邦人。他預告大衛倒塌的帳幕(9:11)要被重建，上帝不忘記賜給大衛的應許，關於他的國要存到永遠(撒下 7:16)，因為那永遠的王耶穌要興起，在大衛榮耀的寶座上執掌王權(參路 1:31~33)，阿摩斯預言將來凡呼求主名之人，無論何國籍，都要成為主的子民。使徒雅各也引用了阿摩斯這段預言，去鼓舞外邦人成為上帝的子民(徒 15:8~19)。藉著信靠耶穌，所有上帝的子民要蒙祝福，並在祂奇妙且繁榮的國度中繼承產業，享有祂的和平與安全直到永永遠遠。

禱告

主啊，我們感謝您，藉著相信耶穌我們可在您的國度中繼承產業，並因住在您裡面，使我們得著和平與安全。奉主耶穌基督的名，阿們！